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МоРФоМеТРичНІ ЗМІНи сУГЛоБовоГо хРЯЩа  
веЛикоГоМІЛковоЇ кІсТки  

ПРи МоДеЛьоваНоМУ осТеПоРоЗІ

Остеопороз та остеоартрит – одні з найбільш розповсюджених захворю-
вань кістково-рухового апарату серед людей старчого віку, які демон-

струють етиопатогенетичний зв’язок між собою (Choi et al., 2021). 
Мета дослідження: встановити морфометричні зміни суглобового 

хряща великогомілкової кістки при модельованому остепорозі.
Матеріали та методи. В роботі досліджено суглобовий хрящ великого-

мілкової кістки 12 статевозрілих лабораторних щурів лінії Вістар. Тварин 
утримували в умовах ННМЛЦ з віварієм ЗДМФУ. Всіх тварин було поділено 
на дві групи по шість в кожній. Перша група – експериментальні тварини, 
яким було змодельовано остеопороз шляхом внутрішньоочеревинного  
введення ретинола ацетату в дозуванні 70 мг/кг протягом 14 діб (Wang X, 
Liang T, Zhu Y. et al., 2019). Для підтвердження розвинення остеопорозу вико-
нували рентгенологічний контроль. Друга група тварин – контрольна, яким 
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протягом 14 діб внутрішньоочеревинно вводили фізіологічний розчин. 
Тварин виводили з експерименту на 30 добу після останньої ін’єкції. При 
роботі с тваринами дотримувались Директиви 2010/63/ЄС з захисту тварин  
Європейського Парламенту, принципів Гельсінської Декларації та Закону  
України № 3447-IV «Про захист тварин від жорстокого поводження». Вилу-
чений колінний суглоб фіксували в 10% розчині нейтрального формаліну 
протя гом 36 годин, після декальцинували у 5% розчині мурашиної кислоти 
з подальшим зневодненням у висхідній батареї спиртів. Виготовляли пара-
фінові блоки. Серійні зрізи товщиною 5 мкм забарвлювали гематоксиліном 
та еозином. Вимірювання виконували в центральному та периферичних  
відділах хряща у стандартизованих полях зору мікроскопа PrimoStar (Carl 
Zeiss, Німеччина) при збільшенні ×400 з використанням програми ZEN 3.0. 

Статистичний аналіз отриманих результатів виконували методами варі-
аційної статистики, з використанням програми Statistica 13.0 (StatSoft Inc., 
№ JPZ804І382130ARCN10-J). Достовірність відмінностей результатів оціню-
вали за допомогою t-критерію Стьюдента для рівня вірогідності не менше 
ніж 95 % (р < 0,05).

Результати та їх обговорення. Гіаліновий хрящ суглобових поверхонь 
характеризується відсутністю перихондрія та складається з чотирьох зон: 
поверхневої, проміжної (перехідної), глибокої та кальцинованої. В резуль-
таті дослідження встановлено, що у тварин з модельованим остеопорозом на 
30 добу експерименту спостерігається незначне зменшення товщини гіалі-
нового хряща суглобової поверхні великогомілкової кістки в центральному 
(174,65±34,09 мкм – в експериментальній групі та 186,19±47,67 мкм –  
в контрольній групі) та периферичних (130,43±33,41 мкм – в експеримен-
тальній групі та 134,14±43,21 мкм – в контрольній групі) відділах хряща. 
Однак при морфометричному аналізі окремих зон хряща встановлено зна-
чиме зменшення товщини проміжної зони в периферичних відділах хряща 
(9,63±1,64 мкм – в експериментальній групі та 12,18±4,33 мкм – в контроль-
ній групі) з одночасним потовщенням поверхневої зони в центральних 
відділах хряща (8,41±2,29 мкм – в експериментальній групі та 6,96±2,15 мкм –  
в контрольній групі). 

Висновки. Таким чином встановлено, що на 30 добу після експеримен-
тально-індукованого остеопорозу у щурів спостерігаються зміни товщини 
поверхневої та проміжної зон суглобового хряща в центральній та перифе-
ричній його частинах, що може бути пов’язано зі змінами, які виникають  
в глибше розташованих структурах – субхондральній кістці (Hu W, Chen Y, 
Dou C. et al., 2021) і можуть приводити до дегенеративних змін суглобового 
хряща та потребують подальшого вивчення. 
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Згідно даних ВООЗ щорічно близько 10 млн пацієнтів у всьому світі 
ставиться діагноз «рак», при цьому онкоутвори органів шлунково-

кишкового тракту займають у цьому рейтингу 3 місце. Власне ці захворю-
вання є однією з основних причин смертності 8 млн пацієнтів щорічно. 
Як свідчить статистика, кількість злоякісних захворювань зростає з кож-
ним роком. Причини підвищення захворюваності достатньо різноманітні: 
несприятлива екологічна ситуація, шкідливі звички, спадкові та хронічні 
запальні захворювання, старішання популяції тощо. При цьому хвороби 
органів дихання на сьогодні є важливою актуальною медико-соціальною 
проблемою для України, оскільки це найпоширеніша патологія в структурі 
захворюваності населення. Стан респіраторного відділу легень, аерогема-
тичного барєру, гемокапілярів забезпечує безпосередньо нормальний про-
цес газообміну. За умов різноманітних екзо- та ендогенних впливів, зокрема 
онкопроцесу, першочергово переважно уражається респіраторний відділ 
легень, зокрема гемокапіляри. Проте на сьогодні даних наукової літератури 
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